

В диссертационный совет Д 505.001.113
Финансового университета по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Баранова Дмитрия Александровича по теме «Современные кризисы политических режимов государств Ближнего Востока и Северной Африки: особенности генезиса и эволюции», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Работа Д.А. Баранова представляет собой исследование важной в теоретическом плане и актуальной в практическом отношении проблеме. Современный мир, по словам В.В. Путина, «находится не просто на пороге кардинальных перемен, а эпохи тектонических сдвигов, причём во всех сферах жизни». Во многих случаях эти перемены и сдвиги разворачиваются в форме кризисов политических режимов. Диссертант как раз и рассматривает, как можно понять по автореферату, на примере Египта, Сирии и Ливии причины, особенности, результаты и последствия таких кризисов. Несомненным достоинством диссертации является ее прикладная направленность: в ней рассматриваются последствия социально-политических кризисов в арабских государствах для состояния национальной безопасности Российской Федерации, в том числе ее финансово-экономических интересов.

К чести автора следует сказать, что он хорошо знает литературу по рассматриваемой и смежным проблемам; уважительно относится к наработкам предшественников и опирается на них. Автореферат позволяет заключить, что исследование строится на широкой источниковой базе, в том

числе на арабском языке.

Диссертант достаточно четко определил цель исследования и круг исследуемых проблем. Поставленные перед собой задачи он последовательно, логически, стройно и доказательно реализовал в трех главах с двумя параграфами в каждой.

Шесть положений, вынесенных на защиту, теоретически значимы, являются авторским вкладом в развитие теории политического кризиса. Они уточняют и углубляют понимание этого феномена и свидетельствуют о практической пользе проведенного соискателем исследования.

Впечатляет большой объем публикаций автора по исследуемой проблеме (6 публикаций общим объемом 4,55 п. л., в том числе 4 работы общим объемом 4,05 п. л. в изданиях, входящих в перечень ВАК).

Автореферат позволяет заключить, что диссертация не свободна от недостатков. Все ее содержание служит обоснованием вывода о необходимости создать более эффективные способы предотвращения возникновения очагов нестабильности в мире и разрешения существующих конфликтов. Однако в автореферате эти способы не раскрываются и даже не называются.

Названием диссертации автор заявил о намерении исследовать особенности генезиса и эволюции кризисов, а в тексте анализирует также их причины, результаты и последствия. И эта нестыковка отнюдь не ухудшает содержание работы.

Объем автореферата диссертации (60 тыс. знаков) значительно превышает установленную и принятую норму.

Эти недостатки снижают впечатление о работе, но не влияют на ее общую высокую оценку.

Диссертационное исследование Баранова Д.А. представляет собой самостоятельное законченное научное исследование актуальной теоретической проблемы, связанной с современным мировым развитием, обеспечением национальной и военной безопасности Российской Федерации.

Она отвечает требованиям ВАК к кандидатским диссертациям. Ее автор – заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02. – Политические институты, процессы и технологии.

Заведующий отделом безопасности
и военной политики журнала «Власть»
доктор философских наук, профессор

Бельков Олег Алексеевич

«6» ноября 2020 г.

ООО «Редакция журнала «Власть»
Москва, ул. Кржижановского д. 24/35,
корпус 5, офис 512, 117218
Тел.: +7 (903) 290-17-74
E-mail: belkovole@yandex.ru

ОБЩЕСТВО

у